

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
TALLERES; CASTAÑOS, 11  
Apartado de Correos, 162  
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

# Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO I A EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE  
SE NOS ENVÍEN SIN SOLICITARLOS. NI SE  
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE  
— LOS MISMOS —  
Envío de valores al Administrador

—: AÑO XVIII —:

ALICANTE 4 Abril 1929

NUM. 5.513

## Notas de Italia

### MOTIVOS PINTOESCOS

No sé si la tertulia madrileña de Julio Camba seguirá discutiendo sobre las pantorrillas de alguna artista, como—al margen del reciente libro de José Plá—nos cuenta Paolo Monelli.

Ayer, sin embargo, en el más elegante cine de la vía Depretis, no se levantó nadie cuando asomó en la pantalla la figura augusta del Duce preocupándose por la industria pesquera visitando las factorías de Civita-Vecchia. El público era una gran masa masculina, la notabilidad podríamos decir incluída entre los que tenían que tomar parte en el plebiscito de anteaer. Si sobre un noventa por cien dijo que «sí», ¿no es muy expresivo que dejasen de ponerse en pie, como correspondía por respeto y en gratitud a Benito Mussolini?

Más representativo, más digno de comentario que el hecho de que en Madrid los contentulos de Julio Camba hablen de las piernas femeninas.

La semana pasada, cuando viajaba hacia Roma, estuve charlando con un profesor de música. La conversación vino con pinzas. Un pasajero miró mi maleta, y al advertir los marchamos de los hoteles, dijo dos palabras sobre mi calidad de hombre errante. Barcelona le sugirió una alusión y España—pronunciada en napolitano—supuso una referencia a los toros. Preguntóme si había visto «la corrida». Le confesé sinceramente. Exclamó que era una cosa estúpida y buscó el apoyo de una dama para asegurar que era extraño que no se prohibiese. En plan de santo—pero no apasionado—patriotismo les hice anotar que con serenidad y destreza se suprimían las temeridades, y que los caballos que les enternecían ya no padecen, porque el Gobierno de De Rivera se ha interesado por su suerte. Sonó el nombre de Conchita Supervía con la que había conversado el profesor en la Scala, y repetíome que a pesar de que la cantante española le había hecho la apología de los toros, estimaba él que deberían de prohibirse.

Luego se habló de la Toscana, de Pisa y de Siena. Un viejecito contó aventuras estudiantiles de la época dicha en que alquilar un caballo costaba dos liras. Y una señora que había subido en Firenze, condenó el espectáculo de la lucha vandálica que en Siena se celebra anualmente, mucho más vilipendiable y más salvaje que la «corrida» española.

Se ven muy anunciados por Italia los bailarines españoles. El éxito es muy fácil: no requiere más que desenvoltura en mover las piernas.

Cuando el mundo habla de la moral sexual de los españoles, olvidé que lo que entre nosotros es un problema de educación de la voluntad, es en otros países una raíz de instinto. Los italianos braman cuando ven una pierna moverse desnuda sobre un escenario: es el único espectáculo que logra mil solicitudes de que se repita.

Casi todos los cinematógrafos—y el casi es amplio desde el momento que va en él la Anónima Pitaluga—dan una sección de «arte varié»: números de gimnasia, acrobacias y bailarines. Al llegar la hora de esa parte los espectadores se pasan a las primeras filas. Y son tan amigos de la literatura, que suelen decir que cambian de sitio «para oír mejor...»

No ha fallado. Siempre que digo que soy de Valencia, se me recuerda la canción de Padilla: «Valencia, dulce tierra que m'aferra...» Luego me suelen preguntar si está en Andalucía.

La leve ignorancia supone muy poco, porque un estudiante de Derecho de la Universidad de Parma—la de la Cartuja, de Sthendal,—no ha sabido decirme por qué lado de Italia cae Pavía...

Y pese a esto, España va adquiriendo por aquí un color mejicano. «Son ustedes muy belicosos...» Y no hay manera de hacerles comprender que el espectáculo de Italia es más lamentable...

En fin, motivos pintorescos a montones podríamos señalar. Motivos no explotados, porque los carrizos sicilianos y las luchas vicienses no son tan universalmente conocidos como fuera lógico.

Lo importante no está en la tertulia de Camba, ni en la defensa de la Supervía, ni en la importación de bailadoras... Lo importante es que no me vuelvan a preguntar—como la boloñesa de los ojos más picaros,—si cuando estamos en España llevamos siempre el traje de torero...

Juan BENEYTO PEREZ

Roma 26 marzo, 1929.

### FIGURAS DEL DIA



Don Teodoro Anasagasti, distinguido arquitecto, autor del monumento al Quijote, en la plaza de España, de Madrid, que ha ingresado en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

### Propaganda del turismo

Ha sido nombrado delegado en esta capital de la sociedad «Fomento del Turismo», radicada en Valencia, don Ramón Ballester, distinguido amigo nuestro.

Esta entidad, auspiciada por corporaciones oficiales y entidades comerciales de aquella capital, se dedica al fomento y propaganda del turismo, no sólo de Valencia, sino de toda la región levantina.

A este fin publica mensualmente una preciosa revista que se reparte profusamente por el extranjero y en la que inserta sucintas relaciones de cuanto notable encierran estas provincias en cuanto a Arte y riquezas se refiere.

En la actualidad organiza con gran entusiasmo el establecimiento de un magnífico circuito: Valencia-Palma-Alicante, que ofrecerá en ventajosas condiciones a los turistas que asistan a la Exposición de Barcelona, próxima a inaugurarse.

Al comunicarnos su nombramiento, el señor Ballester nos suplica hagamos desde estas columnas un llamamiento a cuantos puedan colaborar en esta gran obra, facilitando información artística, agrícola y de expansión comercial, informaciones que serán propagadas por el extranjero en el boletín mensual de esta sociedad y otros medios.

El señor Ballester ha establecido su delegación en la calle Mayor, 21, y conocidas de todos su inteligencia y actividad, no dudamos será un agente eficaz de la propaganda de Alicante.

Vaya a él nuestra efusiva felicitación por su nombramiento.

Lea Vd. el «DIARIO»

## La actualidad madrileña



El infante don Jaime al salir de las Calatravas, donde se reunió el Capítulo de las Ordenes Militares de Alcántara, Calatrava y Montesa.

### La carretera de San Vicente

Esta carretera ha sido recientemente arreglada por la Diputación y ha quedado perfectamente, pero dadas las condiciones de la piedra empleada, y el excesivo tránsito en ella existente, se empieza a formar gran cantidad de polvo. Este, al pasar autos y camiones, salvo en los días de lluvia, tan rara generalmente en Alicante, forma verdaderas nubes con las consiguientes molestias para los que habitan en la carretera y para las viviendas a uno y otro lado de la misma, hasta la salida del pueblo de San Vicente.

Se aproximan las fiestas de este pueblo, durante las cuales es visitado por gran parte de Alicante. No dudamos en pedir al señor presidente de la Diputación y al señor alcalde de San Vicente, que cooperen ambos por todos los medios a su alcance, para que evitándose el polvo por medio del riego frecuente, se ahorren las molestias que aquél causa al vecindario, y se haga grata en los días próximos, la estancia de los alicantinos que a las fiestas concurren, demostrándose además que la autoridad municipal sabe velar por los intereses de la población, haciendo reuna las debidas condiciones de limpieza.

Nos complacemos en tributarles un caluroso elogio si así proceden, como esperamos.

Al mismo tiempo, recomendamos a la Compañía de Tranvías, que mande limpiar las vías de entrada de dicho pueblo, cubiertas de yerbas y rastros evitando el mal efecto que produce, dando la sensación de un pueblo abandonado, y esto, en una localidad distante apenas seis kilómetros de la capital, es sumamente lamentable y no debiera tolerarse, por lo que esperamos que la Compañía nos atenderá y no volverá a incurrir más en semejante falta, limpiando periódicamente las vías del pueblo, de tales suciedades, dejándolas como deben estar siempre las de una población como San Vicente del Raspeig, sitio de recreo, en verano, por las ventajosas condiciones de su clima, de una infinidad de distinguidas familias alicantinas.

### La enfermedad del canciller alemán Müller

Berlín (Radio).— El estado de salud del canciller Müller inspira inquietudes.

Según consejo de los médicos, el canciller desde hace varios días no se ocupa de asunto alguno del Estado.

### Una explosión trágica

Meñla (Teléfono).— En el campamento de la Legión en Tauina, explotó un gran depósito de agua.

La explosión fué fortísima, siendo lanzada la parte metálica del depósito a gran distancia, alcanzando a varios legionarios.

Uno de ellos, llamado Celerino Moreno, resultó muerto.

## Páginas alicantinas

### Un virrey de Nueva España, modelo, hijo de Alicante

De pocos años a la fecha, el rico territorio de la América Central, conocido oficialmente en siglos anteriores por Nueva España, y ahora por México, es presa de convulsiones políticas, de discordias civiles, lo que es causa y origen de derramamiento de sangre. Reina hoy en algunas poblaciones un estado tal de perturbación, que bien se puede decir que habitar en las mismas es vivir en continua zozobra.

¿Qué diferencia del estado anormal que hoy atraviesa México, al que presentaba en los primeros años del siglo XIX, que son los de la época del Virreinato del fustre teniente general de la Real Armada, don Félix Berenguer de Marquina, distinguido hijo de la Ciudad de Alicante?

Recordamos su actuación política, administrativa y social en aquella apartada posesión ultramarina, rico florón de la Corona de España, por ser dignas de ser recordadas y porque, al hacerlo, honramos la memoria de un fustre pasano nuestro que, por sus actos y por sus servicios prestados a la Patria, honró a España; por sus hechos de armas en que tomó parte, honró a la Armada; por su magisterio de las Matemáticas a que se dedicó por espacio de algunos años, honró a la Ciencia, y por sus virtudes y la bondad de su carácter, honró a nuestra ciudad, que le dio el ser.

De este fustre general de la Armada se han ocupado hasta hoy, entre otros, y todos en términos laudatorios, el exánimo historiador don Francisco Pi y Margall, en su «Historia de América»; el distinguido general de Marina, don Francisco de Paula Pavía, en su «Galería biográfica de generales de Marina»; y el erudito y ameno escritor, coronel de Infantería, don Manuel Díaz Rodríguez, en su obra «Marinos ilustres».

La administración modelo de Berenguer de Marquina en las Islas Filipinas, impulsó al Rey Carlos IV a dictar una real orden, fecha 5 de

### Nuevas pruebas del auto cohete

Casel, (Radio).— El ingeniero alemán Volkhart hizo nuevas pruebas de su coche cohete en el velódromo de Falklingen.

En su coche iba acompañado de una señorita, que le pidió con gran insistencia que la dejasen disfrutar de esta nueva sensación de la velocidad, ya que el auto cohete corría sobre la pista a más de 130 kilómetros por hora.

Terminada la prueba, el ingeniero Volkhart hizo a un redactor del «Deutsche Zeitung» las siguientes declaraciones.

«Estoy satisfecho, muy satisfecho, del resultado de estas pruebas. La Prensa de todos los países, con honrosísimas excepciones, se ha mostrado implacable conmigo, llegando a burlarse indecorosamente de mis pruebas con el auto cohete, sin tener en cuenta que los comienzos son siempre difíciles, y sin recordar que el primer avión que logró despegar del suelo, sólo dió un salto de 20 metros. Puede usted decir que el auto cohete es ya una realidad. Ahora me dedicaré a perfeccionarlo y, cuando lo haya logrado, dedicaré todas mis energías a la construcción del avión cohete, con el que espero alcanzar una altura y velocidad fantásticas.

El ingeniero Volkhart terminó diciendo que el avión cohete llevará a sólo tripulante, el cual al alcanzar la máquina la máxima altura y perder la fuerza ascensional, se lanzará al vacío provisto de un paracaídas.

### Mesa Exquisita

Restaurant  
REINA VICTORIA HOTEL  
FRENTE AL MAR  
ALICANTE

### El calavera

Mañana aparece!  
El le dirá cuán admirable son las

### Tabletas de Aspirina

cuando uno trasnochaba o se alegra demasiado. Alivian y son completamente inofensivas.

Lea lo que dice el «calavera». Verá qué simpático.

### Un soldado borracho mata a una niña de cinco meses

Segovia (Teléfono).— En el pajar de Balsain, en la carretera de Madrid a La Granja, habitaba el guarda Ramón Sanz.

Anteanoche, al regresar del campo a su casa, notó éste la desaparición de una hija suya de cinco meses y la falta de 50 pesetas que guardaba en una cómoda.

Determinó el suceso a la Guardia civil, que recorrió los alrededores de la casa, encontrando a unos pocos metros de la misma un saco de mediana dimensión con la boca atada. Una vez abierta, se vio que contenía el cuerpo de la niña desaparecida, que tenía la cara envuelta por una toalla.

Reconocido el cuerpo del angelito, se vio que no presentaba señal alguna que pudiera indicar que había muerto violentamente.

El autor del bárbaro crimen es el soldado del regimiento de Fuenteovejuna, núm. 14, Francisco González, el cual salió en patrulla con otros soldados a recoger leña al bosque, quedándose rezagado de sus compañeros, pues iba borracho, y al encontrarse solo, diviso la casa y pensó entrar a robar en ella.

Cuando se encontraba robando, oyó unos gemidos y llantos, y al ver que se trataba de una niña, quiso hacerla callar. Como no lo conseguía, se acercó a la cuna y le tapó la cara con una toalla, que le ató en forma de mordaza.

Después de apoderarse del único dinero que encontró en la casa, fué a soltar la toalla y vio que la niña había muerto asfixiada. Entonces, enloquecido, la metió en un saco y la llevó hasta el lugar en que fué encontrada, reuniéndose después a sus compañeros.

### ENFERMOS ILUSTRES



El Mariscal Pilsudski, que se ha agravado en la enfermedad que padece, temiendo por su vida.

### Una conferencia de don Ramiro de Maeztu

Buenos Aires (Cable).— A mediados de este mes, el embajador de España, señor Maeztu, irá a Montevideo, con objeto de inaugurar el quinto curso de conferencias del Centro Gallego de aquella ciudad.

El señor Maeztu desarrollará en su disertación el tema «El sentido de los hombres en los pueblos hispánicos».

Francisco MONTERO PEREZ

# EL CINE

# Ecos-Gacetillas-Noticias-Reclamos

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos publicar nuestra página cinematográfica hebdomadaria. Pero no por eso ha de faltar el resumen semanal, breve, por requerido así las circunstancias.

## IDEAL

Aunque los anteriores han desatado de la capital durante tres días consecutivos, el cine de la Avenida de Zorrilla no ha parado en mentes y el público ha respondido al valioso programa de la semana, que, para nosotros, hoy finaliza.

Se pasó, con caracteres de gran acontecimiento, «El Danubio Azul», que gustó, quedando relegados a segundo orden la «repris» de «Legionarios» y «El crámen de Vera Muzzeva», sin olvidar «Amor que vela».

Falta de ganas y ánimo aún, por la mañana, permítame el lector guardar para la semana próxima los elogios alabanzas que películas de próximo estreno han de merecer.

Esta tarde y noche, gran éxito de «Una mujer ideal».

## CENTRAL

¡Mamá, qué escandalosa! Pero no te asustes, lector; no se trata más que del «concerto» que desde sus comedias butacas se escuchaba, y debió ser monumental el que dieron los incansables «trabajadores» de los tres días de Pascua, en la Avenida de Méndez Núñez.

Por esto digo, que a la película «De hombre a hombre» no le vi pies ni cabeza, y me permito recordar que el que yo «Agustina de Aragón» salió convencido de que las antiguas guerras en España fueron algo pintoresco y atractivo.

Con gran lleno se rodó «El mercado del amor».

Hoy gran éxito de la obra cumbre de Adolphe Menjou, «Noche de misterio».

## MONUMENTAL

Excepto «El estudiante de West Point», lo demás fueron simples apéndice en los que el público picó, y con el codo de «Moda» hasta los besugos más viejos salen enganchados. «Programa Idiomático, selecto, escogido, variado, a precios populares». ¿Hay quien dé más?

No se le olvide de asistir pasado mañana, día 6, al estreno de la película vodevilés de gran aparato e insustituible lujo, titulada, «Suzy Saxón».

## SALON ESPAÑA

Querido lector: ¿Conoces a Tom-Mix y su caballo «Matacara», a Charles Jones, a Tom Tyler, al caballo «Rayos», al perro «Ron-Tan-Tin», al gato Félix, a Chispa y Viviales?

A toda esta prole podrás admirar si te abonas a este simpático Salón, y si no les conocieras, prueba fortuna y tal vez mañana seas un entusiasta propagandista de tantas proezas y alardes de valentía.

JOSE VEGARA

## FARMACIAS DE TURNO

Don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio, e Hija del doctor Aguiló, calle Francos Rodríguez.

## Espectáculos para esta noche

## CENTRAL CINEMA

De seis de la tarde en adelante «Noche de misterio» por Adolfo Menjou.

## IDEAL

De 6 de la tarde en adelante «Una mujer ideal» por Mary Parker.

## MONUMENTAL

De seis de la tarde en adelante «El cadete de West Point» por William Haines y Joan Crawford.

## SALON ESPAÑA

De seis de la tarde en adelante «Ricardito sonámbulo» por Richard Talmadge.

En el cuartel de la Guardia civil, tendrá lugar mañana, día 5, la subasta de un caballo procedente de las cuadras del escuadrón de dicho Instituto.

El acto empezará a las once de la mañana.

Por un decreto firmado ayer se dispone que el general Sarriena pase en el cargo de Inspector de la tercera región (Valencia), y nombrando capitán general de la misma al teniente general don Eladio Ruano.

El Patronato del Circuito Nacional de Firmas Especiales, ha sacado a subasta la pavimentación, con adorno de pórtico, del trozo de carretera de Ortaña comprendido entre los kilómetros 406,045 al 409, en las inmediaciones de Alicante.

La ejecución de las obras tendrá lugar en el plazo máximo de diez meses y el presupuesto es de pesetas 793.237,32.

Mañana se firmará en Villajoyosa la escritura de ejecución de obras por el abastecimiento de aguas potables. La primera piedra de las obras será

benedicida y colocada por el señor obispo el día 13 del actual.

En Bañeres, en una casa deshabitada que posee el vecino Gil Yuste, en la partida «Font Bonas», se declaró un violento incendio, originado, tal vez, por unas existencias de cal viva allí almacenadas.

Acudieron las autoridades y el vecindario, pero sus esfuerzos resultaron estériles y el edificio quedó totalmente destruido.

No hubieron desgracias personales.

En Orihuela, cuando regresaba a su casa, en la partida de los Desamparados, los hermanos Francisco y Santiago Vera Larrosa, se encontraron con su convecino José Pérez Norte, que se hallaba un tanto embriagado y, con la pesadez de su estado, comenzó a provocarlos.

De las bromas pasaron a las veas, y ambos hermanos agredieron al Pérez Norte, a quien propinaron una soberana paliza.

José resultó herido en el cuello de una cachillada que le propinó Santiago.

CHOFER PRACTICO, buenas referencias se ofrece para trabajar en casa particular los domingos y días festivos. Pretensiones modestas.—Razón en nuestra Redacción.

## REGISTRO CIVIL

Nacimientos. Distrito Norte: Rafael Martínez Gómez y Josefina Llobregat Llaviná.

Defunciones. Distrito Norte: José Llaneras Blat, de noventa años.

Distrito Sur: Manuel Abad Alavín, de dos años.

Matrimonios: Luis Rodríguez con María Vicenta Alemañ.

José Cano con María del Carmen Andrés.

Defunciones Llaneras con Carmen García.

Don Ramón Montaña de Roga con doña Matilde O'Madden de Vito.

Instituto Ortopédico  
**A. G. RAYMOND**  
Calle Monserrat Casanovas, 20  
(Villa Raymond)  
**BARCELONA**  
**A los Herniados**  
(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no adoptáis los aparatos del reputado ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicado a numerosos desesperados, realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud, y según manifestaciones de los mismos pacientes, la desaparición definitiva de la hernia. A los numerosos testimonios de satisfacción que han podido leerse en la Prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND añadimos los que siguen:

Marmolejo 26 de marzo 1929.—Sr. don A. G. Raymond Barcelona: me es grato comunicarte que a pesar de mis setenta años mi hernia ha desaparecido completamente y estoy curado. En razón de mi edad y el desarrollo muy grande de mi hernia nunca creía obtener el resultado conseguido que considero maravilloso. Me he convertido en un ferviente propagandista de su método y de sus buenos aparatos y aparte de serle muy agradecido le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen tan penosa enfermedad.

Puede usted disponer de su afección s. s.

Juan CASADO MEDINA.—Marmolejo (Jaén).

Chiclana de la Frontera 17 de febrero 1929.—Sr. don A. G. Raymond.—Muy Sr. mío: A pesar de mi avanzada edad, pues tengo 68 años, me satisface el hacer constar por la presente que me hallo completamente curado de la hernia inguinal que padecía, gracias a sus buenos aparatos, tan cómodos y suaves a llevar; no tengo inconveniente en que haga usted uso de la presente para su propaganda, propaganda que no dudo le será de utilidad por ser el firmado persona muy conocida, y dándole las más expresivas gracias por el feliz resultado conseguido me repito de usted atto. s. s. q. e. s. m. JUAN MORENO. Calle Mendizábal, 1, Chiclana de la Frontera (Cádiz).

HERNIADOS: Si queréis evitar las funestas consecuencias de la hernia y dejar de sufrir, visitad con toda confianza al eminente ortopédico en Alicante el sábado día 6 de abril en el Palace Hotel y en Alcoy el domingo, día 7 de abril, en el Hotel Comercio.

# Gente conocida

## VIAJEROS

Regresó de sus posesiones de Sax nuestro distinguido amigo don Norberto Rico, jefe provincial de Pósitos, y su distinguida esposa.

De Granada, ha regresado, acompañado de su esposa e hija, el ingeniero de Industrias Textiles, Alicante, don Guillermo Gilpin.

El lunes es esperado en Alcoy el arzobispo de Valencia, doctor Melo.

Se halla en Busot, el comandante médico de la Armada, hijo de esta población, don José Brotóns Poveda, su bondadosa esposa y sus hijos.

Ha regresado esta mañana a Madrid, el director general de Aduanas, don Pablo Verdaguer.

Para Barcelona ha salido el estudiante de aquella Escuela de Arquitectura, don Francisco Fajardo.

A Valencia ha marchado el estudiante de Medicina, don José García Romeu.

## DOS BODAS

Esta mañana se ha efectuado el enlace matrimonial de la gentil señorita Matilde O'Madem, con el distinguido ingeniero señor Montaña.

Felicitamos a los nuevos esposos. En Elda contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita Guillermina Sivert y el distinguido joven don Manuel Esteve.

Los jóvenes esposos, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de bodas para distintas capitales españolas.

## Un comandante de Artillería se suicida degollándose

Algeciras (Teléfono).—Se ha suicidado, dándose un corte en la yugular con una navaja barbeta, el comandante de Artillería don Adolfo Rocafort Ramos.

El suicida era muy querido aquí, y el suceso ha causado gran impresión, ignorándose las causas por las que Rocafort habrá tomado la fatal determinación.

# Trajes para Comunión

resultan muy lindos haciéndolos plisar en cualquiera de los modelos del modernísimo estilo «FRISETTE», que es lo más nuevo y fino que se ha hecho en plisados. En la actualidad es la nuestra la única máquina del tipo «Frisette», que ha entrado en España. Se hacen treinta dibujos diferentes.

**FRANCISCO ALBERT GONZALEZ**  
Avenida de Zorrilla, 3 - Alicante

**Lo mejor que todos deben leer**  
**EXITO ENORME**  
Miles de suscripciones  
¡Perdida en la Videll,  
La Golilla de la Calle,  
La Mártir del trabajo  
y Por el Amor de un Hombre

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada Editorial Castro

Palacio de la Novela Popular

**Necesitamos Corresponsales.**— Decretos Inéditos  
Diríjanse: Apartado Correos 5.020— Madrid(5)



# Cemento portland Artificial

# CALAMAR

## Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital 5.000.000 de pesetas — Producción anual 180.000 toneladas

El cemento portland **Calamar** es de calidad y características siempre uniformes y el único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes

FABRICA Y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

# LA PROSPERIDAD DE UN BANCO

Nueva adjudicación mensual celebrada por esta Cooperativa el 30 del pasado marzo; nuevo motivo de noble y legítimo orgullo, de satisfacción inmensa para directores y asociados; otro sólido bloque en la obra de engrandecimiento de España; otro puñado de obreros, empleados, desheredados de la fortuna, con el porvenir asegurado con la posesión de una casa o finca rústica que sea la generosa tórc que proveerá a las necesidades perentorias de toda una familia, creando nuevos pequeños propietarios, raíz lozana y vigorosa que engendra naciones fuertes y prósperas y que es manantial ubérrimo de ciudadanos robustos, cultos, conscientes de su misión social..., ciudadanos perfectos.

Desde la eminente posición que en el cooperativismo español alcanzó el Banco Hispano de Edificación se abren vastísimos horizontes, a donde con paso firme y serena marcha encaminan sus pasos, de cada día más rápidos, los cooperativistas. Y no cesan en ella; antes bien, la continúan con el mayor ahínco, con los bríos que le infunde la ayuda que el público les presta, acudiendo en masa a suscribirse, claramente convencido de que esta ruta conduce a la liberación del proletariado, de los horros de bienes de fortuna, que por ello dependen siempre de otro, no solamente en el aspecto económico sino en todos los demás, ya que la independencia económica es base de todas las independencias.

Los números, voceros de indiscutible veracidad, progonan elocuentemente el increíble desarrollo alcanzado por esta Cooperativa, de tal manera que le permite aumentar las adjudicaciones a una mensual, sin que por ello deje de aumentar progresivamente y sin solución de continuidad el volumen del capital a adjudicar, con la pasmosa celeridad que patentizan las 53.000 pesetas repartidas en 31 de Enero 60.000 pesetas en 28 de febrero y 65.000 pesetas que se adjudicaron en 31 de Marzo. Siguiendo a este fin, no es aventurado el cálculo de muy cerca del millón de pesetas las que en el presente año repartirá entre sus socios esta admirable Cooperativa, que ve aumentar el número de éstos en número de mil mensual.

y esta adhesión fervorosa y creciente que la nación presta al Banco Hispano de Edificación se debe tanto al convencimiento de la utilidad y eficiencia de la operación, de sus frutos redentores, como a la inimitable confianza que a todo ha sabido inspirar por la probidad infatigable que en sus procedimientos resplandece, confianza plenamente justificada y merecida.

Recientemente, con objeto de abroquelarse contra posibles suspicacias o recelos sugeridos por lamentables ajenos acontecimientos, el Banco Hispano de Edificación ha dado una prueba terminante y clara de la pulcritud de su actuación, solicitando espontáneamente de la Dirección General de Seguridad una visita de inspección, que tuvo lugar durante la adjudicación de Febrero y días sucesivos por medio de una intervención propia y minuciosa, realizada por un inteligente funcionario que ejerce el cargo de secretario de la Brigada de Investigación Criminal, cuya pericia y vastos conocimientos en materias bancarias, en las que tan destacadamente se ha especializado, constituyen una sólida garantía para todos.

Dicha inspección constituyó un nuevo motivo de satisfacción para los directores y asociados de esta Cooperativa, ya que tanto por su minuciosidad y detenimiento, por la probada competencia del funcionario que la realizó y por la inconcusa realidad de los datos facilitados por la Dirección del Banco Hispano de Edificación, puede afirmarse que necesariamente ha de constituir una nueva ejecutoria de honorabilidad para el citado Banco.

Nosotros auguramos a esta singular Cooperativa, verdadero modelo de ellas, el inmediato y fulgurante éxito apetecido—la liberación económica del proletariado y el consiguiente engrandecimiento de España—, seguros de acertar en nuestros augurios.

A continuación damos, según costumbre, datos de la última adjudicación celebrada, a la vez que nuestras efusivas congratulaciones a los directores de esta benefactora entidad.

## Banco Hispano de Edificación

Real Sociedad Cooperativa de Crédito

Avenida Conde de Peñalver, 8 y 10 (Gran Vía). - Madrid

Resultado de la 23.ª adjudicación de lotes celebrada en el domicilio social, ante el notario de este ilustre Colegio don Federico Plaza, delegado de la autoridad y numerosos socios

Capital disponible para esta adjudicación: 65.000 pesetas

Deducido del capital disponible el importe de las liquidaciones, según el artículo 45 de los Estatutos sociales, correspondiente a los socios números 4.125, 7.180, 4.670, 1.046, 1.047, 1.196, 4.009, 4.010, 3.327, 1.901, 6.063 y 1.151, quedan para adjudicar por turno y sorteo 61.000 pesetas, que han correspondido a los socios siguientes:

### SOCIOS FAVORECIDOS POR TURNO

Socio	Pesetas
Don Andrés Oleaga Menchacatorre, San Francisco, 55, BILBAO.	5.000
Idem id. id. id. id. id. id.	5.000
Idem id. id. id. id. id. id.	5.000
Idem id. id. id. id. id. id.	5.000
Idem id. id. id. id. id. id.	5.000
Idem id. id. id. id. id. id.	5.000
Doña Pilar Montoro, calle Campo Sagrado, MIERES (Asturias).	5.000

### SOCIOS FAVORECIDOS POR SORTEO

Don Eleuterio Ayala Isegido, Eltrieta, 10 Deusto, (Vizcaya). TRANSFERIDO a don Patricio Benavides Morán, calle Pajar, POSADAS (Córdoba).	5.000
Don Teófilo Huertas García, Puente Cabrera, 11, Granada. TRANSFERIDO a doña Trinidad Romero Rodríguez, Cuesta Infantes, 10, GRANADA.	5.000
Don Enrique Ruiz Solano, calle Martín Rosales, PUENTE GENIL (Córdoba).	10.000
Don Anselmo de Jesús Expósito, Cabezas, 54, PUERTO CRUZ-Tenerife (Canarias).	5.000
Don Francisco Iberien Plaza, Fuenterrabia, 27, San Sebastián. TRANSFERIDO a don Francisco Elia Errea, Azucena, 9, Pasajes de San Pedro (Guipúzcoa). QUE TRANSFERIRIO a don Casiano Peláez Merino, Oliva, 4 PONTEVEDRA.	5.000

Pesetas..... 65.000

IMPORTAN LAS ADJUDICACIONES ANTERIORES..... 1.519.000

Total adjudicado hasta la fecha..... 1.584.000

Madrid a 30 de Marzo de 1929.—El director gerente M. Seguí. Delegación en Alicante: Barón de Finestrat (antes Teatinos) I. Don Enrique Rameta Arias.

## La importación del aceite de oliva

Madrid (Teléfono).—La *Gaceta* publica hoy una R. O. del ministerio de Economía Nacional acerca de la importancia del aceite que dice entre otras cosas lo siguiente: 1.º.—El párrafo 1.º de la disposición 5.ª de la R. O. número 94 de febrero de 1927 se modifica en los siguientes términos: «El plazo de permanencia en la Península de aceite importado será de 120 días.»

2.º.—El párrafo 2.º de la disposición 7.ª queda modificado en la siguiente forma: «Los impuestos serán devueltos a los interesados previa la justificación de haber exportado una cantidad de aceite como la importada mas otro tanto de producción nacional dentro del año, en envases de cristal u hojalata debidamente precintados y con la etiqueta que rece que se trata de producto nacional.»

## No se sabe todavía si habrá picnos este mes

Madrid (Teléfono).—Esta noche regresará de Linares el presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas que celebrará una conferencia con el Presidente del Consejo para determinar si han de celebrarse picnos en el presente mes.

Las Secciones de la Asamblea no tienen preparada labor suficiente para los picnos.

## Dos aviones franceses intentarán la travesía del Atlántico

Paris (Radio).—El periódico «Paris Midi» anuncia que dos aviones franceses han sido embarcados en El Havre con destino a Nueva York desde donde saldrán para intentar la travesía del Atlántico aproximadamente.

**PURGEN**  
EL PURGANTE IDEAL  
Lo toman con gusto los niños y adultos así como los encamados.  
Es el más eficaz de los laxantes.  
Exija siempre el legítimo.  
El Fabricante: Unión de Especificaciones y Industrias.  
Avenidas J. URIACH Y C. S. A.  
Paseo 49 - Bar. 20000

## Asamblea Agrícola en Santander

Santander (Teléfono).—Presidida por el Obispo de la Diócesis se ha celebrado la Asamblea Montañesa de la Federación Católica Agraria.

Se aprobó el movimiento de fondos y se redactaron las conclusiones que se elevaron al Gobierno.

## Naufraga un pesquero y perece un marinero

Almería (Teléfono).—Frente a la barrida de Valeria el temporal hizo zozobrar a la embarcación pesquera denominada «Leonesa» de la matrícula de Adra.

Pereció ahogado el marinero Andrés García.

## Procesado por el complot de septiembre

Barcelona (Teléfono).—El juez decano ha recibido hoy un exhorto del juez especial que en Madrid instruye el sumario incoado con motivo del complot revolucionario del pasado mes de septiembre, decretando el procesamiento de Fernando García, Emilio Clement y José Illa, que desde dicha fecha se hallan presos en la cárcel barcelonesa.

**MAXIM'S**  
HOY  
GRAN EXITO DE  
Amparito Lavilla (BAILARINA)  
(Gran atracción de pistas)  
Vicenta Martí (Couplets y bailes)  
Teresita Vargas (Couplets y bailes)

## El maldito dinero

### Tres hermanos se matan a tiros y navajazos por el reparto de una herencia

#### Horripilante tragedia familiar

Zamora (Teléfono).—Tres hermanos que vivían en el pueblo de Rego del Camino, llamados Francisco, Pascual y Secundino Ruiz, se hallaban enriñados a consecuencia del reparto de una herencia.

Al amanecer de ayer, Pascual y Secundino, que eran los disgustados, encontraron a Francisco cuando iban al trabajo, Francisco llevaba una escopeta.

Se originó la polémica de siempre, que esta vez degeneró en riña después de apañarse progresivamente en términos desahogados y hasta tal punto llegó la cuestión, que Pascual y Secundino sacaron sendas navajas con las que intentaron agredir a su hermano Francisco.

Esté, viéndose perdido, disparó su escopeta, hiriendo a Pascual en el costado izquierdo y matándolo instantáneamente, y a Secundino en el pecho; pero éste, herido de gravedad

como se hallaba, todavía tuvo fuerzas para abalanzarse contra su hermano y apestarle varias cuchilladas en la cara, cuello y costado, cayendo ambos bañados en sus sangres.

Al ruido de las detonaciones llegó la Guardia civil, que contempló el espantoso cuadro que se ofrecía a su vista.

Los tres hermanos yacían en un gran charco de sangre, lanzado dos de ellos lastimeros quejidos.

Pascual se hallaba muerto y los otros dos, en grave estado, fueron trasladados al Hospital, apreciándose al Secudino una herida de bala en el pecho, muy grave, y a Francisco varias cuchilladas en el cuello, interesándole la laringe y otra en el costado. Se desconfia de salvarlos.

Pascual era casado y deja viuda y dos hijos de corta edad.

El suceso ha causado penosa impresión en toda la comarca.

## El día en Cataluña

Barcelona (Teléfono).—El forense del distrito de la Universidad practicará esta tarde la autopsia al cadáver de don José Roca, muerto por un atracador.

En el expreso de Francia ha regresado este mediodía don Francisco Cambó.

Los preparativos para el partido de futbol del domingo entre el Barcelona y el Español apasiona al público como ocurre siempre que juegan ambos equipos.

El Español no podrá alinear a Porta.

En cambio en el Barcelona reaparecerán Samitier, Cizmán, Aracha y Martí.

## ¿Trotsky, gravemente enfermo?

Angora (Radio).—Según noticia publicadas hoy por los diarios turcos, el estado de salud de Trotsky se ha agravado seriamente.

## Automóvil Buick

Se vende procedente de testamento, un 7 plazas en muy buen estado y a bajo precio.

Razon en esta Redacción.

## Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Especialista en enfermedades de a garganta, nariz y oídos

Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20.—ALICANTE

## Se alquila

edificio adecuado para almacén o fábrica con dos viviendas en el interior, situado frente al campo de futbol de «La Florida» en la carretera de Ocaña.

Informes en el mismo.

**MODAS MODAS**  
Obdulia Francés SOMBRENOS  
La primera casa del artículo  
Bailén, 14 - 1.º Alicante

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTOMAGO, DISPESIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, NAUSEAS, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, ENLATAción Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.  
Muy indicado contra las alteraciones de los alimentos que incluyen un ligero sabor a menta y dátil. La información y la garantía de calidad. VENTA: Principales farmacias de la zona.

## La Previsión Española

Compañía de Seguros contra Incendios a prima fija

Fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, en la casa de su propiedad, ORFILA, 7 y 9  
Sucursal en Madrid: Delegación en Alicante:  
Paseo de Recoletos, número 14 M. Luis P. del Pobil.-P. Iglesias, 97

Autorizada la publicación por la Comisaría General de Seguros en 16 de marzo de 1909

Cerveza **MAHOU**  
Vinos y Coñacs **González Byass**  
DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR  
Jerez de la Frontera «No tiene» «INSUPERABLE» «SOLLA 1841» Y OTROS  
Depositario y agente provincial en Alicante **ASIN** Plaza Isabel II núm. 10.



## Señoras y señoritas:

desde el día 1 del corriente mes, ha abierto sus puertas, la ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION dirigida por Doña JUANITA BOIX "LE JARDIN DES MODES"

Aate - Gran Salón de Estudio con las comodidades modernas Enseñanza de corte, sistema MARTI 15 pesetas al mes. En tres meses enseñanza completa

Elegancia—Taller de confección de vestidos alta costura parisién

Calle Bermúdez de Castro (antes Calatrava), 7, primero.—Alicante.

**Débiles**

tomad el acreditado

**Elíxir Callol**

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

PRECIOS

Un mes... 2'25 pesetas
Fuera Trimestre... 8'00
Extranjero: Semestre... 16'00
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

Diario de Alicante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda...

TAILLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

Ayer en Elche
Una jornada histórica para la agricultura de la comarca

Verificóse en Elche uno de los más trascendentales actos contemporáneos de la comarca: el rescate y socialización de los canales de Riegos de Levante y Sociedad Eléctrica de los Almadenes por el Estado.

El marqués de Rafal, delegado regio de la Confederación Sindical del Segura, fué el encargado de dar la buena nueva a los agricultores...

El acto, solemnísimó, tuvo lugar en el Kursaal, que se vió atestado de un público jubiloso.

Presidió el señor marqués de Rafal, con los vocales de la Confederación señores duque de Huete, marqués de Rozalejo, delegados del ministerio del Trabajo y de Fomento...

Tras un breve discurso de presentación dicho elocuentemente por el presidente de la Comunidad de Labradores, que cedió el puesto de honor en la Mesa al marqués de Rafal...

Terminó manifestando que en todo momento ha estado en contacto con los labradores y ha defendido los intereses de éstos con el mismo afecto que los de la Compañía.

Grandes aplausos coronaron el sentido y bien sentido discurso del señor Serra.

Tras él, habló el señor García de Sola, delegado regio de Fomento, que comenzó diciendo que desde que tomó posesión del cargo, estudió el problema de Riegos de Levante...

En los primeros meses de este año se empezó a estudiar las bases y condiciones del rescate.

Yo calculé, como resultado del estudio de todos los datos de la valoración, que la Confederación podía llegar al rescate de las concesiones de Riegos de Levante y Almadenes...

A este acto asistió el señor obispo, que pronunció un elocuentísimo discurso. También brindaron los señores Martínez Arenas, Llorca Pilet, el marqués de Rozalejo, Clemente, Vaeño, Escalano, Elización y otros.

En la cifra de 43 millones de pesetas no estaba calculado el valor del porvenir del negocio cuando estuviese terminado el pantano de la Fuensanta...

Entonces, la cuenca del río, tendrá cantidad de agua suficiente para todos los regadíos que actualmente exist...

ten y suficiente energía en Almadenes.

La tarifa irá en proporción con los progresos del cultivo y es indudable que el regadío ha de desarrollarse más rápidamente que hasta aquí...

Con los conocimientos que tenemos de las explotaciones intensas, el valor del negocio se puede cotizar para el porvenir contando con el auxilio del Estado con mucha mayor cifra...

El aumento del precio del agua es puramente circunstancial y, desde luego, continuará el precio hasta hoy establecido por todo lo que queda de año...

Hablaron luego el presidente del Sindicato de San Isidro, un agricultor alicantino, el vicario general de la Diócesis, en representación del señor obispo, y el presidente de la Federación.

Cerró los discursos el señor marqués de Rafal, que tras un sentido exordio, manifestó el anhelo de oír de los agricultores si quieren o no el rescate...

El público, en pie, dice a voces que quiere el rescate. Termina asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Terminó asegurando que mientras desempeñe el puesto de confianza del Gobierno, procurará servir los intereses de la agricultura...

Los peligros de la calle



Destrozos causados por un automóvil en el quiosco de la calle de Alcalá, esquina a Barquillo, de Madrid

“El Tiempo”

A pesar de no estar todavía instalados los talleres de la calle de Castaños, en donde va a editarse nuestro querido colega “El Tiempo”, mañana volverá a publicarse el periódico matutino.

Ruega “El Tiempo” por nuestro conducto al público un poco de benevolencia ante las faltas actuales, que quedarán subsanadas en breve, resarcido a sus lectores, con creces.

Una redada de socialistas

Kowno (Radio).—La Policía ha detenido a los jefes del partido socialista democrata.

La detención se efectuó con ocasión de celebrarse una reunión secreta en el local periódico del partido.

Alrededor del edificio se estableció un verdadero sitio, procediéndose a detener a cuantos intentaban salir o entrar en él.

El total de las detenciones realizadas ascienden a un centenar.

También han sido detenidos algunos miembros del Comité de la Federación Obrera.

Cruz del Mérito Agrícola para los señores García Sola y Serra.

Y tras cursar unos telegramas sendos dimos dando cuenta al ministro del trascendental acto celebrado, acabó la jornada, que no titubeamos en calificar de historia para la vida agrícola de la región.

RETAZOS

NO SERIA UNA SOLUCION

Un nuevo proyecto para llegar a la paz universal: La Unión de los Estados Europeos.

El conde Katergá, presidente de la Unión Panamericana, afirma que la paz no podrá ser un hecho, en tanto Europa esté dividida en 26 Estados, completamente independientes, que se temen y se odian. Son sus palabras.

No de ninguna manera. Mientras los odios tengan representación genuina en unas naciones y la ambición ante en otras, el peligro de la guerra será inminente. Fórmense Ententes; créanse proyectos; firmense pactos, y la guerra sobrevendrá. Realícese la obra de formar una potencia europea de Estados Unidos, y aun contando con que Norteamérica ofrezca de buen grado su colaboración, los mismos defectos de que adolecen los individuos de cada nación, llevarán al conjunto los individuos-naciones, y resultará, así, una amalgama en la que sería más que difícil sostener la armonía; al menos, una vez, se llegaba a ella.

El modelo de los E. U. de A. no nos sirve. Allí, hay una afinidad, cuando no una completa identificación, en costumbres, ideas, religión, idioma, etcétera; y en la vieja Europa, existe absoluta disparidad, no sólo en religión, lenguaje y costumbres, sino en organización política; pues contamos una infinita variedad, desde el comunismo hasta las Monarquías, pasando por repúblicas y dictaduras...

Además, los verdaderos amantes de la paz universal, no podemos contribuir a la unificación de Europa. Sería tanto, como poner frente a la potencia Estados Unidos de América, la potencia Estados Unidos Europeos...

EL HOMBRE QUE RIE

Hallazgo de un cadáver

Esta mañana, a las siete aproximadamente, fué hallado en el corralón de una taberna que Vicente Vives Luciano posee en la Avenida de Ramón y Cajal, el cadáver de Vicente Comas Ruiz, de cuarenta y nueve años de edad, natural de Castell de Castell.

Intervino el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Por 2 ptas. leerá usted durante todo un mes en la “Biblioteca para todos” las publicaciones actuales de autores nacionales y extranjeros.

Informe y suscripción: Librería Sucesora de M. PASTOR, Mayor, 3 - Alicante.

El vuelo del “Jesús del Gran Poder”

Madrid (Teléfono).— En una nota oficiosa dice el Gobierno:

«Para satisfacer la sana y justa curiosidad pública y para evitar requerimientos u otras gestiones que signifiquen propósitos de modificar el itinerario y etapas acordadas para el vuelo del «Jesús del Gran Poder» se dan a conocer por medio de la prensa, que tanta atención viene prestando a este asunto y que con el país y el Gobierno hacen votos fervientes por la feliz realización de tan arriesgada empresa que proporcionará nuevos laureos a la aviación nacional.

Itinerario y etapas.—Sevilla-Bahía (Brasil) 6.550 kilómetros; Bahía-Río Janeiro 1.265, Río Janeiro-Montevideo (Uruguay) 1.700, Montevideo-Buenos Aires, 360, Santiago-Lima (Perú) 2.700, Lima-Guayaquil (Ecuador) 1.150, Guayaquil-Panamá (Panamá) 1.300, Panamá-San José (Costa Rica) 550, San José Managua (Nicaragua) 260, Managua-Tegucigalpa (Honduras) 250, Tegucigalpa-San Salvador (San Salvador) 200, San Salvador-Guatemala (Guatemala) 155, Guatemala-La Habana (Cuba) 1.900. Total, 20.540 kilómetros.

Madrid (Teléfono).— En vista de la situación política en que se encuentra Méjico en la actualidad se ha pedido al Gobierno de aquel país, por medio de la representación diplomática determinadas garantías para los aviadores.

Como el tiempo es escaso se ha decidido que los capitanes Jiménez e Iglesias, no toquen en Méjico.

Para conseguir este propósito los aviadores pasarán de Guatemala a La Habana.

Como el salto sobre el mar es de ochocientos kilómetros al seguir este itinerario, será probable que a fin de disminuir la distancia sobre el mar pasen los aviadores a Yucatan desde donde saldrán con dirección a La Habana.

Se cree que los capitanes saldrán mañana hacia Buenos Aires a las 10 de la mañana.

Montevideo (Cable).— El director interino de la Escuela de Aviación ha obsequiado en dicha Escuela a los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias con un champaña de honor.

Después se les ofreció una comida íntima y marcharon a descansar a sus habitaciones del hotel Palace.

Mañana tarde a las 2.30 (hora local) saldrá el «Jesús del Gran Poder» con rumbo a Buenos Aires, donde llegará en la misma tarde, salvo contingencias.

La distancia a recorrer es de cerca de 400 kilómetros.

En Montevideo se prepara una despedida grandiosa a los intrépidos aviadores españoles.

LOS LIBROS

RUIZ DE ALARCON, «LA VERDAD SOSPECHOSA».— BIBLIOTECAS POPULARES CERVANTES, COMPANIA IBERO - AMERICANA DE PUBLICACIONES. MADRID

El Méjico criollo, cabeza intelectual de toda la América hispánica, destacó en la Península durante el Siglo de Oro a una de las figuras más singulares de la literatura castellana: Juan Ruiz de Alarcón (1581-1639), hombre de grandes valores morales y corazón bueno, escritor injustamente perseguido, se eleva cada vez más en la consideración y admiración de las nuevas generaciones cultas.

«La Verdad Sospechosa», es su obra más representativa e ingeniosa. El gran teatro francés del siglo XVII se inspiró mucho en Ruiz de Alarcón, y Corneille imitó muy de cerca «La Verdad Sospechosa».

Infinitos fueron los valores de Alarcón dentro del teatro español, pero el más valioso fue, sin duda, la creación original y maestra en aquella época de la comedia de costumbres (que nació siglos después Leandro Fernández Moratín). Su teatro fué muy útil a la sociedad por satirizar en él los vicios más generalizados y pequeñas raíces de la mala organización social y más repugnantes por su misma pequeñez.

INDIO ROSA

CENTRAL CINEMA
Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará el TRIO RONKANI (música clásica)
Hoy «Noche de misterio» Evelyn Bret Adolphe Menjou y wilyan Collyer
Sesión permanente desde las 6'30 tarde

Ideal Cinema
Avenida de Zorrilla
Hoy jueves «Tango» «Una mujer ideal» Por Mari Parker
Orquesta Repo Sesión continua desde las 6

Antes de dar su coche a restaurar, Visite usted «La Industrial Alcoyana» Gran Taller de Carrocerías de Juan de Dios Pérez Rico Plaza de Castellón, 6
Especialidad en carrocerías para coches de línea, turismo e industriales.
Pase por dicho taller y podrá apreciar personalmente la valía del trabajo que se realiza.
No lo olvide «La Industrial Alcoyana» Plaza de Castellón, 6 - ALICANTE